имени барыни, хотя та ее почти в глаза не знала".



Татьяна Марковна Бережкова из "Обрыва" Гончарова

Прообразом Татьяны Марковны послужила мать писателя.

"Райский вышел из гимназии, вступил в университет и в одно лето поехал на каникулы к своей двоюродной бабушке, Татьяне Марковне Бережковой. <...> У бабушки был свой капитал, выделенный ей из семьи, своя родовая деревенька; она осталась девушкой и после смерти отца и матери Райского, ее племянника и племянницы, поселилась в этом, маленьком именьице. Она управляла им, как маленьким царством, мудро, экономично, кропотливо, но деспотически и на феодальных началах. Опекуну она не давала сунуть носа в ее дела

и, не признавая никаких документов, бумаг, записей и актов, поддерживала порядок, бывший при последних владельцах, и отзывалась в ответ на письма опекуна, что все акты, записи и документы записаны у ней на совести, и она отдаст отчет внуку, когда он вырастет, а до тех пор, по словесному завещанию отца и матери его, она полная хозяйка".

Источники:

1.Российская газета/новости: сайт.-URL https://rg.ru/2024/01/25/itak-ona-zvalas-tatianoj-desiat-tatian-russkoj-literatury.html (дата обращения: 20.01.2025г.)- Текст. Изображения: электронные

2.Годлитературы: сайт.

https://godliteratury.ru/articles/2023/01/25/a-kto-eshche-zvalas-tatiana (дата обращения: 24.12.2024г.)- Текст.

Изображения: электронные

Составитель, комп. верстка: Ведущий библиотекарь Качур В.И..

МУК Матвеево-Курганского р-на «МЦБ» МБО

346970, Ростовская обл., Матвеево-Курганский р-н,

п.Матвеев-Курган, ул. 1 Мая 18

Режим работы: Вт, Ср, Пт – с 13-10 до 19-46

Чт, Сб –с 9-00 до 12-36

 $e\hbox{-}mail:bibl.matv\hbox{-}kurgan@yandex.ru$

Кол-во экз.: 10 шт



МУК Матвеево-Курганского района

«МЦБ»

12+

«Итак, она звалась Татьяной»



Татьянин день — это, пожалуй, самые известные в России именины и один из наиболее популярных в народе церковных праздников. Это связано с тем, что 25 января не только поздравляют всех Татьян, но еще и отмечают День студента в России

Матвеев-Курган

2025



История святой Татианы Римской

Святая мученица Татиана жила в III веке в Риме. Благочестивая девушка решила посвятить себя служению христианской церкви, приняла сан диакониссы, благодаря которому имела право проповедовать Евангелие. Она много помогала бедным, ухаживала за больными. Когда в Риме начались гонения на христиан, Татиану попытались принудить совершить жертвоприношение перед языческим идолом. Согласно поверью, девушка начала истово молиться, благодаря чему были храмы разрушены языческие богов Аполлона и Дианы, пал идол бога Зевса. Христианку подвергли жестоким пыткам, а затем казнили вместе с ее отцом. Девять лет спустя Татиану причислили к лику святых. Католики ежеголно отмечают ее память 12 января, а православные — 25-го (как раз 12 января, если считать по старому стилю)

Почему Татьянин день начали отмечать российские студенты

В 1755 году, именно в Татьянин день, императрица Елизавета издала указ об учреждении Московского университета — с той поры свой собственный праздник появился у московских студентов. Основателями и идейными вдохновителями будущего всемирно известного МГУ стали два выдающихся просветителя своего времени — ученый Михаил Васильевич Ломоносов и меценат, фаворит

императрицы, генерал-адъютант Иван Иванович Шувалов. Образование высшего учебного заведения открыло новую эпоху в истории нашей страны. Есть гипотеза, что дату выбрали с легкой руки Шувалова: Татьяной звали его мать. Сохранилась легенда, что в тот день он сказал ей: «Дарю тебе университет!» А вот всероссийским День студента стал значительно позже, в 1850 году, при императоре Николае I, который приказал отмечать 25 января как день всех высших учебных заведений Российской империи.

Поскольку 25 января обычно приходится на конец зимней сессии, студенты считают святую Татьяну своей покровительницей и до сих пор просят о содействии успехам в учебе и о помощи в достижении высоких результатов на экзаменах.

Татьяны Русской литературы

Татьяна Юрьевна из "Горя от ума" Грибоедова

Как считали современники, образ Татьяны Юрьевны списан Грибоедовым с княгини Прасковьи Юрьевны Гагариной (урожд. княжны Трубецкой, 1762-1848), известной красавицы и, что совсем удивительно, первой русской воздухоплавательницы. Именно Прасковья Юрьевна была выведена под именем Татьяны Юрьевны в комедии Грибоедова "Горе от ума"



Прачка Татьяна из "Муму" Тургенева"

"...Татьяна, состоявшая, как мы сказали выше, в должности прачки (впрочем, ей, как искусной и ученой прачке,

поручалось одно только тонкое белье, была женщина лет двадцати восьми, маленькая, худая, белокурая, с родинками на левой шеке. Родинки на левой шеке почитаются на Руси худой приметой - предвещанием несчастной жизни... Татьяна не могла похвалиться своей участью. С ранней молодости ее держали в черном теле; работала она за двоих, а ласки никакой никогда не видала; одевали ее плохо, жалованье она получала самое маленькое; родни у ней все равно что не было: один какой-то старый ключник, оставленный за негодностью в деревне, доводился ей дядей да другие дядья у ней в мужиках состояли вот и все. Когда-то она слыла красавицей, но красота с нее очень скоро соскочила. Нрава она была весьма смирного, или, лучше сказать, запуганного, к самой себе она чувствовала полное равнодушие, других боялась смертельно; думала только о том,